



2010

**K  
S**

**R  
B  
G**

**S  
M  
E  
N  
E**



7.8. 2010 - JANA TUTKOVÁ & ANDREW RAY  
KLÁŠTOR REDEMPTORISTOV, MICHALOVCE

#### TRADIČNÉ LOBISTICKÉ

**OKIENKO** o návrhu politiky zodpovednej rodičovskej starostlivosti

#### BOJKOT KORPORÁCIÍ ZA POTRATOVÝM BIZNISOM

zisti, ktoré firmy dotujú potratové kliniky v USA, a odmietni kupovať i propagovať ich výrobky

#### KBS A ANTIKONCEPCIA

rozhovor s ThLic. Antonom Ziolkovským, PhD, výkon. sekretárom KBS

#### KOŠICE - METROPOLA VÝCHODU SA PREBÚDZA

o spolupráci CBR so združením Deti svätej Alžbety v Košiciach v boji proti potratom

#### BRITÁNIA POD LUPOU

a na ceste k úpadku

#### OČKOVACIE VAKCÍNY Z POTRATENÝCH PLODOV

ich následky - autizmus a ich etické alternatívy

#### O SEXUALITE A ŽIVOTE

na letných festivaloch a na stredných školách

# Lobistické okienko

## VIERY KRAJČOVIČOVEJ

### NÁVRH POLITIKY ZODPOVEDNEJ RODIČOVSKÉJ STAROSTLIVOSTI

#### Aktuálna diskusia v NR SR o vládnom návrhu

Na konci novembra bude v 2. čítaní poslaneckej schôdze návrh novely zákona o rodičovskom príspevku. Minister Mihál zo SaS navrhuje, aby ženy, ktoré pracujú a odložia svoje dieťa do 3 rokov do jaslí, dostali mesačne 300 eur, vrátane vykrytia odvodov, ktoré za matky doma platí štát. Tento príspevok pre inštitucionálnu starostlivosť preplatí EÚ. Zodpovedné matky, ktoré ostanú s deťmi doma, dostanú len 190 Eur na mesiac.

#### Účel a priority zákona

Účelom zákona je podporiť zodpovednú starostlivosť rodiča o dieťa v prvých rokoch jeho života, keď veľmi potrebuje emocionálnu väzbu matky a najviac sa rozvíjajú jeho schopnosti na základe tohto pocitu bezpečnosti a pozornosti. Podľa všetkých psychologických štúdií je najlepším prostredím pre intelektuálny, citový a psychický vývoj dieťaťa domáce prostredie v prítomnosti rodiča.

Matka, ktorá ostane doma s deťmi, musí tak od štátu ako aj spoločnosti dostať pocit ocenenia za svoju obeť a zodpovednosť na rozdiel od tej, ktorá zverí dieťa inštitúcii a zameria sa na finančnú odmenu v pracovnom prostredí. Pritom kladie na vyššiu úroveň tak svoje potreby, obhajujúc to tým, že materiálne potreby dieťaťa sú dôležitejšie ako emocionálne potreby dieťaťa. Vo veku do 3 rokov, kedy sa poberá rodičovský príspevok, je rebríček potrieb dieťaťa jednoznačne nastavený na maximálnu prítomnosť rodiča.

#### Zmysel incentív v rodičovskej starostlivosti

Rola rodičovského príspevku nie je viazaná na dieťa (tu je rovnosť novorodeneckého príspevku na dieťa bez zásluhovosti), ale na rodičovskú starostlivosť. Ak sa rodič nestará o dieťa tak, ako v tom veku dieťa potrebuje, prečo by mal dostať príspevok na starostlivosť o dieťa vyšší ako matka, ktorá prináša každú potrebnú obeť? Príspevok je nástroj štátu na podporu zodpovedného rodičovstva a nie rovnosti žien (pracujúcich vs. deti vychovávajúcich)! Z logiky incentív by mal rodičovský príspevok byť vyšší ako je príspevok na starostlivosť o dieťa bezohľadu na to, či EÚ je ochotná zaplatiť aj viac. Je vecou rozvážnosti a striedmosti, použiť toľko peňazí EÚ, koľko uznáme za vhodné a potrebné a nie byť lakomí po peniazoch, lebo sa nám zdarma ponúkajú, hoci vieme, že spoločnosti a zodpovednému rodičovstvu poškodia. Takto viazané prostriedky

#### Z LISTU CBR MINISTROVI ZDRAVOTNÍCTVA UHLIARIKOVI

Ak by bývalý minister zdravotníctva nezakúpil **nepotrebné vakcíny proti prasacej chrípke za 7,6 mil. Eur, každá matka, ktorá v minulom roku podstúpila umelý potrat, mohla dostať 550 Eur**, aby tak neurobila. To by zachránilo oveľa viac životov ako zbytočná vakcína, ktorá ostala ležať na sklade. Vakcíny, určené pre 20 percent populácie, použilo len okolo 1 percenta populácie Slovenska. Pritom na prasačiu chrípku zomrelo len 57 obyvateľov, z toho 39 malo inú chorobu.

**Najčastejšou príčinou smrti na Slovensku**, v porovnaní s chorobami a násilnými činmi, je **umelý potrat, ktorý zabíja denne 40 bezbranných detí a poškodzuje psychické a fyzické zdravie ich matiek**. Prosím, použite všetky legislatívne i finančné prostriedky na to, aby sa tomuto krviprelievaniu zamedzilo.

z EÚ nesledujú potreby SR, sú zásahom do našej autonómie.

Vládou predkladané pravidlá jasne uprednostňujú skupinu žien zameranú na kariérny rast a materiálne zabezpečenie. Naopak, matky a ich rodiny, ochotné žiť v skromnejších podmienkach z jedného platu, ktoré chápu dôležitosť osobnej starostlivosti o dieťa v útlom veku, ostávajú znevýhodnené. Ženy majú stále slobodnú voľbu výberu medzi prácou a osobnou starostlivosťou o dieťa, no z pohľadu dieťaťa je najdôležitejšie prežiť prvé roky v tesnom kontakte s rodičom, čo má štát podnecovať.

Veď v tomto období dieťa najviac potrebuje pocit istoty bezhraničnej lásky a nedelenej pozornosti zo strany rodiča. Emocionálne naplnené dieťa sa neskôr lepšie odpúta od matky a začlení do kolektívu vrstovníkov. Naopak deti, ktoré nezažili dostatok naplnenia a z dôvodu neprítomnosti rodiča s ním nevybudovali blízky vzťah, neraz trpia dlhé roky. V tomto veku dieťa nie je schopné pochopiť príklad, ktorým zamestnaní rodičia ukazujú dôležitosť pracovných návykov. Do troch rokov veku dieťaťa tak aj štát stavia finančne a materiálne blaho pred jeho emocionálne potreby. Takáto filozofia je scestná a štát, ktorý ju podporuje, bude niesť dlhodobé následky.

#### Rodičovská starostlivosť začína ešte pred narodením dieťaťa

Jedným z následkov zlej sociálnej politiky je vysoká miera potratovosti – až 40 potratov za deň. Tá by mohla byť práve nástrojom na zníženie štatistiky potratov a nenásilné riešenie nečakaného tehotenstva. Vhodným riešením je preto ponúknuť rodičovský príspevok aj tehotným ženám, ktorý by však bol podstatne nižší ako ten po narodení dieťaťa. Pokryl by však výdavky ženy na špeciálne vitamíny, ktoré v tom období potrebuje, a tiež podniknil ju kupovať zdravé potraviny. To by viedlo ženu k ponechaniu si dieťaťa, resp. k podpore adopcie. V prípade spontánneho potratu sa jej príspevok preruší, v prípade umelého potratu by žena musela prostriedky štátu vrátiť.

#### Rodičovská starostlivosť viazaná na podporu zdravia

Aby sa predišlo zneužívaniu rodičovských príspevkov, tak ako by bol príspevok na starostlivosť o dieťa viazaný na vydokladovanie nákladov, bol by rodičovský príspevok počas tehotenstva a po narodení určený na vykrytie základných životných potrieb a hlavne zdravej výživy vo forme platobnej karty, blokovanej na druhy a množstvo tovaru. Tak by sa zabránilo nezdravému vývoju detí a podpore potenciálu novej generácie.

*Navrhovaná výška príspevkov pod a CBR:*

<b>rodi ovský príspevok pre tehotnú ženu</b>	<b>60 €/mesiac</b>
<b>rodi ovský príspevok</b>	<b>180 €/mesiac</b>
<b>príspevok na starostlivosť o dieťa</b>	<b>120 €/mesiac</b>

#### Z LISTU CBR MINISTROVI SPRAVODLIVOSTI LIPŠICOVI

Neprekvapuje, že v štáte, kde je legálne zbavovať sa nepohodlných, nechcených detí pred narodením, jednotlivcov sa rozhodol zbaviť sa svojich nepohodlných, nechcených susedov. Prečo by sme mali vnucovať náš morálny pohľad jednotlivcom, keď pritom niektorí nepovažujú svojich susedov za plnohodnotných ľudí? Tí, čo považujú počaté deti za plnohodnotných ľudí, tiež vraj nemajú vnucovať svoje videnie tým, ktorí ich za takých nepovažujú... V minulosti bol na našom území rómsky holokaust a doteraz si niektorí ľudia myslia, že Rómovia sú menejcenná, druhá kategória ľudí. S ich počtom rastie napätie v spoločnosti, lebo Rómovia sa neboja prijať deti a vychovávať ich i v chudobných pomeroch. Bieli svoje deti potrácajú, lebo vraj nemajú dobré sociálne podmienky. No zo svojich daní platia rómske deti...

# PRO-LIFE BOJKOT

Najväčšia sieť potratových kliník v USA, Plánované rodičovstvo, materská organizácia Medzinárodnej federácie pre plánované rodičovstvo (IPPF), sa hrdí okrem vládnych dotácií vo výške 1mil USD za deň, aj 700 tisíc individuálnymi donormi a stovkami korporatívnymi donormi. Jedným z najväčších donorov je aj Nadácia Billa a Belindy Gates. IPPF navyše získava prostriedky od iných vlád i od EÚ a OSN agentúr ako UNFPA, atď.

**CBR USA** rozbehlo tento rok **kampaň za Korporatívnu sociálnu zodpovednosť**, ktorá má vytvoriť tlak na korporácie správať sa zodpovedne voči počatým a nepoštvať si proti sebe pro-life väčšinu americkej populácie.

Tento obrázok a ďalšie s konkrétnymi názvami firiem budú Američania v tomto predvianočnom období zhladať pred obchodnými centrami, aby im pripomenuli, čo znamená byť pro-life a teda ktoré výrobky podporcov umelých potratov nekupovať. *Obrázok: Microsoft daruje svoje zisky poskytované om potratov z Plánovaného rodičovstva. Kam sa chceme dnes dostať ?*

## KOPROBÁČIE, podporujúce potratový biznis:

**Počítačový software & hardware:** Microsoft, Oracle, Adobe, Symantec, Map Point, WinFax, Macromedia Products, Digital Imaging, Hearst, Hewitt-Packard

**Chemické a čistiace prostriedky:** Johnson&Johnson, Chevron, DuPont

**Kozmetika:** Johnson&Johnson, Neutrogena, Aveda, Clinique Coach, Estée Lauder, M.A.C, Bobbi Brown

**Zábava (DVD, video, hry, filmy, časopisy):** Walt Disney, Warner Bros, Time Warner, Time Life, CBS, IMAX, Microsoft, Telepictures, ESPN, Forbes, Cosmopolitan, Marie Claire, Esquire, SmartMoney, Men's Health, Harper's Bazaar, Time, USA Today, Country Living, New York Times, International Herald Tribune, CNN, TNT, Cartoon Network, ICQ,

**Finančné a audítorske služby:** eBay, PayPal, JPMorgan Chase, Wachovia, Bank of America, Merrill Lynch, Deloitte Touche, FitchRatings, Bear Stearns, Goldman Sachs,...

**Obuv a batožina:** Nike, Polo Ralph Lauren, Jordan, Hurley, Umbro, Time Warner

**Parfémy:** Aramis, Aveda, Estée Lauder, DKNY, Donna Karan, Jo Malone, Tommy Hilfiger, Polo Ralph Lauren, American Beauty, Bobbi Brown, RSVP, Daisy Fuentes, Kenneth Cole

**Okuliare:** Nike, Smith, Polo Ralph Lauren, Blue Bay, Carrera, Hurley, Oxydo, Cole Haan

**Oblečenie:** Gianfranco, Ittierre, Levi Strauss (Levi's), Nike, Signature, Polo Ralph Lauren, Limited Edition, Club Monaco, Diane von Fuerstenberg, Patagonia, Urban Decay, Rugby, Hurley, Craig Taylor, Ansell, Exte, Hearst, Dockers, Kenneth Cole, Chaps

**Doplňky a zariadenia do domácnosti a záhrady:** DuPont, Polo Ralph Lauren

**Hotely a rezorty:** JW Marriott, Le Meridien, Four Season, Renaissance, Marriott, Ritz-Carlton, Fairfield Inn, St. Regis, Westin, Residence Inn, Sheraton, Starwood, ...

**Medicínske zariadenia a výskum:** GlaxoSmithKline, Johnson&Johnson, OrthoNeutrogena, Janssen, Ethicon, DePuy,

**Farmaceutické produkty:** Merck, Schering, Richter Gideon, Bayer

**Elektronika:** Microsoft, Walt Disney, Xbox

### LIFE DECISIONS INTERNATIONAL

je prolife organizáciou, ktorá vznikla s cieľom odradiť korporácie od financovania potratového biznisu a konkrétne od finančnej podpory Plánovaného rodičovstva. Spracováva údaje o korporáciách, aby pomohla zástancovi života zorientovať sa v tom, kto podporuje kultúru smrti. Zároveň angažuje jednotlivcov, aby bombardovali tieto korporácie listami s výhradami. Tak sa jej podarilo odradiť vyše 100 korporácií od podpory Plánovaného rodičovstva.

# Microsoft®

Your potential. Our passion.™

Donates profits to  
Planned Parenthood  
abortion providers.



Where do you want to go today?

## MIMOVLAĐKY, ktoré podporujú potratový biznis:

Lions Club

Rotary Club

Sierra Club

Amnesty International

Alzheimer's Association

Human Rights Watch

Girl Scouts (Skautky)

Lekári bez hraníc

Rada cirkví

Children's Aid Society

Save Children

Guttmacher Institute

Salvation Army

YMCA a YWCA

UNICEF

UNFPA

### Nadácie:

Nadácia Michaela J. Fox

Nadácia Melindy a Billa Gates

Nadácia Teda Turner

Nadácia Davida a Lucille Packard

Nadácia Williama a Flory Hewlett

Nadácia Warrena Buffet

Mellon Foundation

MacArthur Foundation

Bergstorm Foundation

Nadácia Christophera Reeve

Nadácia proti detskej cukrovke

Ford Foundation

# ANTIKONCEPCIA ALEBO AKO CBR INŠPIRUJE I KATOLÍCKYCH BISKUPOV

ThLic. Anton Ziolkovský, PhD, výkonný sekretár Konferencie biskupov Slovenska, vydavateľ teologického časopisu Nové Horizonty a predseda Klubu priateľov Ferka Skyčáka.



Vo februári tohto roku CBR predložilo cez poslancov do parlamentu návrh zákona o informovanosti o abortívnom efekte každej hormonálnej antikoncepcie a vnútromaternicového telieska. K ú ové body tohto návrhu sa potom objavili v odporú anom programe KBS pre novú vládu SR. Viete o tomto návrhu poveda viac?

ThLic. Anton Ziolkovský, PhD: Zástupcovia Konferencie biskupov Slovenska sa pred parlamentnými vo bami stretli so zástupcami ôsmych politických strán na tému vízie spolupráce štátu a Cirkvi v nasledujúcom období. Politikov sme oboznámili s návrhmi ku témam, o ktorých si myslíme, že si zasluhujú vä šiu pozornosť. KBS navrhla, aby antikoncep né prípravky boli ozna ené výrazným upozornením na ich možný abortívny ú inok. Na túto skuto nos chceme verejnos i politikov na alej upozor ova .

Bude teda okrem potratov aj antikoncepcia napokon verejnou témou pre biskupov a k azov? Donedávna sa každý katolícky politik

tejto téme dos vyhýbal. Myslíte, že sa to zmení?

ThLic. Anton Ziolkovský, PhD: Antikoncepcia bola v Cirkvi vždy verejnou témou a postoj Cirkvi k nej vyvoláva dodnes v astí spoľo ností nevô u. Je však pravdou, že mnohí klerici sa v tejto oblasti cítia neistí, preto o nej málo hovoria. Úvahy KBS o antikoncepcii sú dôkazom zreleho postoja Cirkvi hovorí o tejto téme pravdu. Predpokladám, že výsledkom bude viac katechézy a populariza ných textov o bioetických otázkach, prebudený záujem celého Božieho udu.

Nedávno Rada Európy schválila rezolúciu o výhrade svedomia. Európsky súd pre udské práva, ktorý je sú as ou EÚ, však v rozsudku Pichon a Sajous vs. Francúzsko odkázal farmaceutom, ktorí odmietali predáva abortívnu antikoncepciu, aby zmenili zamestnanie. Tento súd vo svojich rozsudkoch odobril od adopcie detí homosexuálom, po anonymitu transsexuálov, všelijaké alšie perverzie, i tiež poprel rodi om uplatni si výhradu vo i škole vo veci sexuálnej výchovy. Nebolo by pre Slovensko lepšie vystúpi z Rady Európy? Nie je to ani podmienkou lenstva v EÚ. Kedysi Európsku úniu biskupi pred referendum o vstupe SR do EÚ odporú ali. Nemyslíte, že je as na ich odporú anie vystúpi z Rady Európy, ktorá úto í na morálne hodnoty ochrany udského života, manželstva, rodiny a udskej sexuality?

ThLic. Anton Ziolkovský, PhD: Naša nespokojnos so sudcovským aktivizmom európskych inštitúcií by nemala vies k odchodu z nich, ale k systematickej obrane vlastných tradi ných postojov. Zárove treba vyvinú ve ké duchovné úsilie a rozvinú dialóg, ktorý umožní tým druhým rozumie stanovisku Katolíckej cirkvi k otázkam svedomia. Ke sa staneme hodnovernými svedkami evanjelia, budeme motivova druhých, aby sa nevzdávali h adania pravdy a tým ich privádza ku Kristovi.

CBR akuje za exkluzívny rozhovor.

[www.kbs.sk](http://www.kbs.sk)

[www.ziolkovsky.sk](http://www.ziolkovsky.sk)

[www.novehorizonty.sk](http://www.novehorizonty.sk)



Levočská púť 2010 - peší i motorizovaní pútnici videli tento rok výstavu na dvoch miestach.



Púť Marianka 2010 - žiaden pútnik neprehladol panely Stop genocíde, umiestnené na oboch prístupových cestách k jaskyni.

## STOP GENOCÍDE NA PÚTIACH



Púť Šaštín 2010 - na hlavných trasách na Kostolnom námestí smerom k autobusom a autám stáli CBR panely a petičné stolíky.

# KOŠICE - PREBÚDZANIE SA VÝCHODOSLOVENSKEJ METROPOLY

## Najviac potratov a najmenej výhrad

Podľa údajov Štatistického úradu SR v roku 2008 bola najvyššia miera umelých potratov práve v Košickom kraji (3329), po Nitrianskom a Prešovskom kraji. Najhoršie Košický kraj dopadol aj v prieskume medzi lekármi o uplatnení si výhrady vo svedomí. Zatiaľčo v Bratislavskom kraji si až 60% lekárov uplatňuje výhradu svedomia, v Košickom kraji je to len 20%.

## Kresťanský východ?

Počtom obyvateľstva je to druhý najväčší kraj po Prešovskom kraji. Obyvateľstvo kraja je oproti slovenskému priemeru mladšie. Priemerný vek obyvateľa Košického kraja je 37,2 rokov. V meste Košice sú štatistické údaje iné, ovplyvnené materialistickejšim pohľadom na život. V meste sa ku katolíckej - rímskej a gréckej - cirkvi hlási 65,85% populácie, pričom počet ateistov 19,35% je vyšší ako celoslovenský priemer, ktorý je okolo 13%.

## Deti sv. Alžbety

Špirituál rímskokatolíckeho seminára, Mgr. Dušan Škurla, tu zakladá s mladými občianske združenie Deti sv. Alžbety, ktorého poslaním je modliť sa pred nemocnicami, kde sa vykonávajú potraty. Najväčšou je fakultná nemocnica, kde prichádzajú ráno od pondelka do štvrtka dobrovoľníci modliť sa za ženy objednávajúce si umelý potrat. Niekedy aj rozdávať okoloidúcim letáky.



Zástupcovia združenia Deti sv. Alžbety prišli prekvapivo pogratulovať k sobášu Jane Tutkovej a Andrewovi Ray z CBR v auguste 2010.

## Pochod za život k nemocnici smrti

3. novembra prišlo asi 200 ľudí modliť sa so sviečkami pred pôrodnice oddelenie, kde zabíjajú počatých. Pred pochodom zorganizovalo združenie omšu, ktorej celebrantom bol pomocný biskup Stanislav Stolárik, ktorý jasne pomenoval výzvy pre kultúru života. Zdôraznil, že zásadným momentom, aby sme kultúru smrti zvrátili, je voliť takých politikov, ktorí ju odmietajú. Omše sa zúčastnil aj primátor Košíc František Knapík.

## Pro-life spolupráca

Podujatia sa za CBR zúčastniila aj Jana Tutková s manželom s úmyslom podporiť



Diskusia s Janou Tutkovou, riaditeľkou CBR, v Klube mladých na Alžbetinej ulici v centre Košíc o filozofii CBR a zápase so "štruktúrami zla".

Deti sv. Alžbety. Podľa jej slov pre rádio Lumen: "čím viac pro-life štruktúr bude, tým aj silnejší náš hlas bude."

## Nové prolife organizácie

Sila prolife hnutia nie je v zastrešení jednou organizáciou, ale práve najrôznejšie pripomienkové a lobistické iniciatívy potvrdili, že čím viac organizácií sa vyjadruje za kultúru života, tým je váha nášho hlasu silnejšia. V minulých rokoch sa tak zamedzilo povinnej sexuálnej výchove na školách, vnúteniu vykonávania potratov všetkým nemocniciach a podarilo sa nám koordináciou spoločných krokov úspešne lobiť za schválenie zákona o informovanosti žien pred potratom, atď. CBR vždy poukazovalo na potrebu budovania prolife organizácií, pretože ad-



Výročný pochod za život k fakultnej nemocnici, kde sa robia potraty, prišlo podporiť CBR aj viditeľne s bannerom a obrázkom potrateného dieťaťa, ktorý upozorňuje na 40 obetí denne.

vokáti kultúry smrti majú svojich štruktúr naklonovaných oveľa viac. Tie sú však financované, často aj z našich daní, či cez EÚ alebo vládne granty. Presadzovanie ich agendy je motivované finančne a niekedy sa zdá, že aj ich zápal je väčší než prolife hnutie. Prolife hnutie sa v mnohom spolieha na dobrovoľníkov, ktorých treba povzbudzovať k vytrvalosti. Výzvou je aj profesionalizácia prolife práce, o ktorú sa usiluje CBR.

## Diskusia o CBR aktivitách v Košiciach

Aj o týchto témach sa s mladými Košičanmi zhovárala Jana Tutková v Klube mladých v centre Košíc 21. septembra 2010. Na stretnutí v útulných priestoroch sa zúčastnilo asi 30 mladých zapálených za kultúru života. Diskusiu zorganizoval aktivista Detí sv. Alžbety a zároveň marketingový poradca CBR Mgr. Róbert Sopko.

## Pamätníky pre potratených

Jednou z iniciatív otca Škurla je i stavanie pamätníkov potrateným nenarodeným na miestnych cintorínoch. Práve v dušičkovom období sa inšpirovali niekoľkí kňazi z košickej diecézy k tomuto kroku vysvätenia náhrobných kameňov pre potratené deti. Hoci podľa katolíckeho učenia je otáznym osud týchto nepokrstených duší, predpokladá sa, že sú v tzv. limbe, štádiu prirodzeného šťastia. Preto je z tohto hľadiska problematické vyzývať ľudí k adopcii potratených. Je však v poriadku modliť sa za nenarodené deti, ktoré ešte nie sú potratené, aby sa takémuto osudu vyhli. Samozrejme, najviac modlitieb je potrebných za tých, ktorí potraty vykonávajú, obhajujú a objednávajú si ich.

# VEĽKÁ BRITÁNIA POD LUPOU

## WWW.ABORT67.CO.UK

Andy  
Stephenson,  
riaditeľ CBR  
Británia



### Najprv z histórie pred genocídou

Počas 19. storočia bol v Británii v platnosti Zákon o zločinoch voči osobe, ktorý pochopiteľne považoval počaté dieťa za osobu a potrat trestal. V roku 1929 bol prijatý Zákon o zachovaní života dieťaťa, ktorý zločin potratu ešte zdvojnásobil. Prvý súdny rozsudok v prípade Rex v. Bourne sa postavil na obranu umelého potratu u dievčaťa, ktoré bolo znásilnené. Tento precedens z roku 1938 už obsahoval zavádzajúce frázy ako "mentálne a fyzické zdravie" ženy.

### 1967 - odľudštenie počatého človeka

V roku 1967 boli Zákonom o potrate umelý potraty legalizované do 28. týždňa tehotenstva pre riziko fyzického alebo mentálneho poškodenia zdravia ženy, alebo ak je dieťa vážne fyzicky či mentálne postihnuté. 95% potratov sa deje "pre riziko" poškodenia zdravia ženy. 82% potratov prepláca zdravotné poistenie. V roku 1990 sa na základe vedeckých faktov o životaschopnosti plodu znížila hranica legálnosti potratu na 24. týždeň. Objavili sa však prípady predčasného pôrodu v 20. týždni, keď dieťa prežilo, no pozmeňovací návrh z 2008 na takéto zníženie hranice v parlamente neprešiel.

### Nárast potratov – dnešná realita

Kým v roku 2004 bol počet umelých potratov vyše 185 tisíc, do roku 2009 narástol až na vyše 189 tisíc za rok. A to napriek tomu, resp. práve preto, že zo zdravotného poistenia sa preplácajú nielen potraty, ale aj kondómy a každý druh antikoncepcie a vláda míňa obrovské rozpočtové prostriedky na sexuálnu výchovu. Veľká Británia má vysokú mieru používania antikoncepcie. A práve to vysvetľuje aj nárast potratov. Podľa Marie Stopes International, britskej siete potratových kliník, až 62% žien, ktoré otehotneli, používali nejaký typ antikoncepcie.

### Povinná sexuálna výchova od 5 rokov

Podľa rozhodnutia vlády z roku 2008 učebné osnovy od roku 2010 zahŕňajú povinnú sexuálnu výchovu od 5 rokov. V tomto veku sa deti majú naučiť o ľudských sexuálnych orgánoch a o rozmnožovaní zvierat. 7-roční sa už učia o sexuálnom styku a 11-roční sa dozvedia o antikoncepcii a umelom potrate. Samozrejme súčasťou je aj obhajoba masturbácie a homosexuálneho správania. Je treba pripomenúť, že cez

agentúry OSN je tlak presadiť sexuálnu výchovu ako základnú gramotnosť - popri písaní a čítaní - pre ktorú vraj nikdy nie je príliš skoro, pre ľudí v každom veku, teda priam od narodenia... V Británii výnimkou nie sú ani cirkevné školy, ktoré tiež musia učiť podľa povinných osnov. Katolícki biskupi sa nechali znova nachytať (podobne to bolo s adopčnými agentúrami, keď bola prijatá regulácia o sexuálnej orientácii), keď povinnú sexuálnu výchovu obhajovali dúfajúc vo výnimky pre cirkevné školy. Výnimky však neprešli.

### Cenzúra slobodného prejavu

V roku 1996 vznikla politická strana ProLife Alliance, ktorej cieľom bolo ukázať realitu umelého potratu v rámci predvolebnej kampane priamo v televízii, kde je garantovaný vysielací čas zdarma pre všetky politické strany. Lenže predvolebný spot ProLife Alliance televízia BBC cenzurovala. V sérii súdnych procesov napokon ProLife Alliance prehrala ako žalobca porušenie práva na slobodu prejavu.

### Právne boje CBR

Keď vzniklo CBR v Británii stretlo sa s podobnými problémami obmedzenia slobody prejavu, a to konkrétne pre Zákon o verejnom poriadku, ktorý si polícia v rôznych mestách interpretuje po svojom. Na základe neho boli dokonca aktivisti CBR nedávno zatknutí pre urážku okoloidúceho. Samozrejme, za urážajúce boli považované obrázky. To však, že homosexuálne a erotické správanie či obrázky sa bežne objavujú v britských mestách, a urážajú mnohých, políciu nevyrušuje. Jediný spôsob, ako napadnúť problematiku zákona je, podľa právnikov, súdny proces nasledujúci po zatknutí. A tak bol Andy Stephenson s kolegami už dvakrát zatknutý a následne prepustený s podmienkou. Za zlé zaobchádzanie policajntami považoval len veľmi zlý čaj, ktorý im bol ponúknutý na policajnej stanici:-), čo je pre Brita veľmi dôležitý moment. Na skutočné zatknutie Andy ešte len čaká, aby mohol postup polície v Brightone napadnúť súdne. Zatiaľ organizuje protesty v iných mestách. Na ukazovanie panelov mobilizuje dobrovoľníkov, ktorí musia držať panely v rukách, miesto ich upevnenia na zemi.



Vľavo - výstava Stop genocíde na univerzite  
V strede - reklamné tričko: Uvid' to, Zmeň to.



Vpravo - výstava pred potratovou klinikou

3 dekady  
skrývaný vývoj  
neetických  
vakcín

# OČKOVACIE VAKCÍNY SÚ VYVINUTÉ Z POTRATENÝCH ĽUDSKÝCH PLODOV

VAKCÍNY Z POTRATENÝCH ĽUDSKÝCH PLODOV A ICH ETICKÉ ALTERNATÍVY DOSTUPNÉ V USA A KANADE

Ochorenie	Názov vakcíny	Výrobca	Tkanivové kultúry z potratených plodov	Etická alternatíva	Výrobca	Tkanivové kultúry
Ovčie kiahne	Varivax, Varilrix	Merck, GSK	WI-38, MRC-5	Neexistuje	-	-
Cystická fibróza	Pulmozyme	Genentech	HEK-293	Neexistuje	-	-
Žltáčka A	Vaqta, Havrix, Avaxim, Epaxal	Merck, GSK, Sanofi, Berna	MRC-5	Aimmungen	Kaketsuken	Vero (opica)
Žltáčka A & B Žltáčka A & Týfus	Twinrix Vivaxim	GSK Sanofi	MRC-5	Engerix Hep-B Recombavix Hep-B	GSK Merck	Kvasnice Kvasnice
Osýpky/Mumps/Ružienka	MMR, Priorix	Merck, GSK	RA273, WI-38	Neexistuje	-	-
Osýpky/Ružienka	MR Vax, Eolarix	Merck, GSK	RA273, WI-38, MRC-5	Attenuvax (iba osýpky)	Merck	Kuracie embryo
Mumps/Ružienka	Biavax II	Merck	RA273, WI-38	Mumpsavax (iba mumps)	Merck	Kuracie embryo
Ružienka	Meruvax II	Merck	RA273, WI-38	Takahashi	Kitasato Inštitút	Zajac
O/M/R + Ovčie kiahne	ProQuad/MMR-V	Merck	RA273, WI-38, MRC-5	Neexistuje	-	-
Detská obrna	DT	Poliovax	DT	IPOL	Sanofi Pasteur	Vero (opica)
Detská obrna v kombinácii (DTaP + polio +HiB)	Pentacel, Quadracel	Sanofi Pasteur	MRC-5	PediaceL, Pediarix + HiB, Infanrix Hexa + HiB, IPOL + DtaP + HiB	Sanofi, GSK	Vero (opica)
Besnota	Imovax	Sanofi Pasteur	MRC-5	RabAvert	Chiron	Kuracie embryo
Reumatoidná artritída	Enbrel	Amgen	WI-26 VA4	Humira	Abbott Labs	CH škrečok
Sepsa (otrava krvi)	Xigris	Eli Lilly	HEK-293	Opýtajte sa svojho lekára	-	-
Pásový opar	Zostavax	Merck	WI-38, MRC-5	Neexistuje	-	-
Kiahne	Acambis 1000	Acambis	MRC-5	ACAM2000, MVA3000	Acambis/Baxter	Vero (opica)
Chrípka, Vtáčia chrípka, Prasačia chrípka	Nemenované MAB CR6261	Vaxin, Sanofi, Crucell	PER C6 bunková kultúra vo vývoji	FluVirin FluShield Flumist FluZone FluBlok	Novartis Pfizer (Wyeth) Medimmune Sanofi Protein Sciences	MDCK, hmyz, Vero, kuracie embryo
Vo vývoji HIV	MRKAd5 HIV-1	Merck	PER C6	Neexistuje	-	-

Poznámka 1: ImunoGlobulínové injekcie poskytujú dočasnú imunitu (4-6 mesiacov) proti žltáčke A a proti ružienke (3-4 mesiace)

## AUTIZMUS - NÁSLEDOK NEETICKÝCH VAKCÍN

Existuje časová súvislosť - so začiatkom používania vakcín z potratených ľudských plodov dochádza k nárastu výskytu autizmu, čo neexistuje napr. v prípade používania ortute vo vakcínach. Sound Choice Pharmaceutical Institute vysvetľuje 3 zlomové body v histórii očkovania v USA, od ktorých dochádza k náhlym nárastom výskytu autizmu. V rokoch 1981, 1988 a 1995 boli zavedené nové vakcíny z potratených plodov na očkovanie v USA a výskyt autizmu vyskočil. Podobná súvislosť existuje vo Veľkej Británii. Kým predtým 1 zo 10 000 detí sa stalo autistickým, dnes je to 1 zo 150 detí.

Vedeckí experti ponúkajú toto vysvetlenie: Vakcíny obsahujú krátke fragmenty DNA ľudských pozostatkov - potrateného plodu. Ukázalo sa, že sú schopné vstúpiť do jadra ľudskej bunky s pravdepodobnosťou až o 1 miliardu väčšou ako majú fragmenty zo živočíšnych buniek, teda z iného druhu. Práve preto sú pre rozvíjajúci sa imunitný systém dieťaťa (hlavne v prvom roku po narodení) nerozoznateľné kvôli svojej podobnosti. V jadre sa však tieto fragmenty integrujú do génov, dochádza k tzv. homogénnej rekombinácii. Až teraz imunitný systém rozoznáva cudzí element a začína bojovať proti častiam vlastného tela. Tak sa spúšťa autoimúnná choroba. 25 z tzv. rekombinačných miest, kde je pravdepodobnosť najväčšia pre integráciu týchto fragmentov, sa nachádza v génoch, ktoré súvisia s autizmom.

Dr Theresa Deisher, renomovaná vedkyňa v oblasti kardiovaskulárnej biológie a výskumu kmeňových buniek, s doktorátom z prestížnej Stanford Univerzity v USA, založila Sound Choice Pharmaceutical Institute (Farmaceutický inštitút etickej voľby), ktorý poukazuje na ďalšie problémové oblasti, kde sa bunky z potratených plodov používajú: vývin potravinárskych zvyrazňovačov chuti, prídavných látok do potravín, krémy proti starnutiu a ďalšie kozmetické výrobky. Založila aj biotechnologickú firmu Ave Maria Biotechnology, ktorá sa venuje výskumu patentov pre etické vakcíny a etické kmeňové bunky.

VIAC INFORMÁCIÍ: [www.slobodavockovani.sk](http://www.slobodavockovani.sk), [www.rizikaockovania.sk](http://www.rizikaockovania.sk), [www.ockovanie.org](http://www.ockovanie.org), [www.soundchoice.org](http://www.soundchoice.org)

# O DARE ĽUDSKEJ SEXUALITY A ŽIVOTA NA CBR PANELOCH



S výstavou v lete sme mali zaujímavé zážitky. Navštívili sme európsky festival humoru a satiry Kremnické gagy, aby sme účastníkom pripomenuli 40 obetí súčasnej genocídy denne. Počas 37. ročníka Folklórnych slávností v Rejdovej sme umiestnili výstavu pri komunistickom pamätníku, na ktorý sa počas slávností kládli vence pri príležitosti Dňa SNP. Nadšenci komunizmu boli konfrontovaní následkami komunistického zákona, ktorý si od roku 1957 vyžiadal vyše 1,38 mil. nevinných obetí. Na prístupových mostoch k Aquaparku v Poprade bola postavená CBR výstava pre účastníkov hudobného festivalu Europa Fest 2. Pre tím CBR bolo šokom počuť kapelu Rytmus, ktorej pesničky sú plné vulgarizmov. Okrem alkoholu zdarma, toto je ďalším morálnym ohrozením mladých na festivaloch. Katolícky festival Lumen v centre Trnavy je toho alternatívou. Tento rok zažil aj výstavu CBR. Hudobná párty Tiesto v Prešove sa konala v mestskej športovej hale, pred ktorou účastníci videli, čo je umelý potrat.

na  
stredných  
školách



na letných  
festivaloch



Výstava navštívila v októbri a novembri stredné školy v týchto mestách:  
- Hlohovec  
- Piešťany  
- Topoľčany  
- Nitra  
- Trnava

a v septembri gymnázium na Groesslingovej v Bratislave - Starom Meste.



## Centrum pre bioetickú reformu - CBR Europe

je nezávislé občianske združenie, ktoré bráni spravodlivosť voči počatým deťom a ich právo na život. Cieľom aktivít je vzbudiť solidaritu s nevinnými, najmenšími členmi našej spoločnosti. CBR zároveň varuje pred hororom umelého potratu ženy,

ktorým je to okolím a zákonom podsúvané ako legitímna voľba. Druhou obeťou umelého potratu je totiž vždy žena, v ktorej tele sa toto násilie deje. Ženy si zaslúžia lepšie riešenie ako umelý potrat!

**REDAKCIA**  
šéfredaktorka: Ing. Jana Tutková, MA  
distribúcia: Mgr. Andrea Hankovská

## CBR NEWS

P.O. Box 1  
054 01 Levoča  
Tel. 0692013223  
Email: info@pravonazivot.sk  
Web: www.pravonazivot.sk  
a www.coskolaneuci.sk